3aKOHMU PO3IIO/IiTy MMOBIPHOCTEN CUCTEM

AUCKPETHHUX abo HeIIEPEPBHUX BUIIa/IKOBHX BEJINYHH.

SIKII0 HA OTHOMY ¥ TOM K MPOCTOpi €IeMEHTapHUX IMOAIN

3a7aHl BUNAAKOBI BenumuuHH X, X,, ...,X,, TO KaxyTb, LIO
3a/IaHiil N-BUMipHUII BUNIAIKOBUH BEKTOP (Xl, X, wnX n) .

DyHKUinA po3nogiay BHIIaJIKOBOTO BEKTOpa
(Xl, D, CHN. ¢ n) BHU3HAYACTHLCS CITIBBIHOIIEHHIM

F (X, X - %) S P(X, <%, X< X,, X, <X).
30kpema [uIsi TBOBUMIPHOTO BHITaKOBOT'O BEKTOpa (X, Y)
Ma€EMO 32 03HAYCHHSIM
F(xy)=P(X<x Y<y).
['eoMeTpuyHUM TIyMadeHHsIM Ili€i (QyHKIT po3moaury €
HMOBIpHICTh ~ MOMAJaHHS  BUIIAJKOBOI  TOYKHU (X, Y) B
HECKIHYCHUH KBaJPAHT 3 BEPIIUHOIO B TOUIII (X, y) , PO3MIIIICHUIA

HIDKYE Ta JIBIIIE 1€ BEPIINHA 3

y

(xy)

v Zze

Puc.
Brnactuocti yHKIIT po3noainy:
1) F (+oo, +oo) =1;




2) F(x, —0)=F (-, y)=F(-o, —»)=0;

3) (QyHKIiS pO3MOIiy HEMepepBHA 3/iBa IO KOKHOMY
apryMeHTY;,

4) yMOBa Y3TOKEHOCTI: F (X, + 00) =k, (X) ,
P+ y) =R (y):

5 F (X, y) — MOHOTOHHO HecmaaHa (YHKIIISI 0 KOKHOMY
apryMeHry;

6)P{a< X <b, c<Y<d} =

=F(b, d)-F(b, c)-F(a,d)+F(a,c).

3aKOH PO3MOALTY NUCKPETHOTO ABOBUMIPHOTO BUIIAJKOBOTO

BEKTOpa (X, Y) MOKe OyTH 3aJJaHUM 3a JIOMTOMOTOI0 TaOJIHII

X
Y X1 X2 e Xi
Y1 p1u1 P21 Y Dpi1
Y2 P12 P22 e Di2
Yi P P2j e Pij

ne p; =P(X =X, Y=yj).HpI/II_[I)OMy ZZ p; =1.
i

Jomarour WMOBIPHOCTI CTOBIIIB 1 PSAIKIB, OJCPKUMO

3aKOHU pO3MOALTYy KOMIOHEHT X 1 Y. 3aKoHH pO3NOALTY

BUIIAAKOBUX BenunH X1 Y:

X‘xlxz...xm... Y|y1y2yn

p‘plpz---pm--- q‘qlqz...qn...

Ae PL= D Py, P2 2 Py s Pm= D Py
] ] ]



lezp.l. QZ:ZF),Z, qn=me,...

Jlnst  TBOBUMIPHOTO  BHITQJKOBOTO  BEKTOpa (X, Y)
HETIEPEPBHOTO TUTTY (PYHKITIS PO3MOALTY TOPIBHIOE

Xy
F(X,y) = j j f (u,v)dudv,
ne f(X, y) —a1BoBUMipHa NIIbHICTH BUMIAIKOBOTO BEKTOPA.
BrnactuBocTi  TBOBMMIpPHOI — IIUTBHOCTI  BHITaJIKOBOTO
BEKTOpA:

1) fx,y)20;

+00+00

2) ”f(x, y)dxdy =1;

—00—00

3) f(xy)=Fy(xy);

4) £,09=[fxydy, f,(y) =[x y)dx;

5) WMOBIpPHICTH MOMAJaHHS BUITAKOBOI TOUKH B 00s1acTh D

nopisrioe P((X, Y)OD)= j j f (X, y)dxdy .

Bumankosi BenmuunHd X 1 Y Ha3UBaOTHCA HE3AJIEKHHUMH,
axmo F(X, y)=F, (X)F, (Y).
JIist TUCKPETHHUX HEe3aIeKHUX BUITAIKOBUX BEUYUH X 1Y
p; =P(X :)ﬁ)DP( Y:yi)'
Jnis HeTepepBHUX HE3ANEKHUX BHUITAJKOBHX BeMUYMH X 1Y

f(x y)= 1, ()f (y).

Touka (MX, MY) HA3UBA€THbCAd WHEHTPOM PO3CiIOBAHHS

BHITAIKOBOTO BEKTOpa (X, Y).

Kopeasiniiinum MomeHTOM BHMankoBux BeaudynH X 1 Y
nasusaetses meno K (X, Y) =M ((X -MX)(Y -MY)).

KopensmiitHuii MOMEHT MOKHA 3HAXOIUTH 32 (POPMYJIIOI0



K(X,Y)=M(XY)-MX MY
Jliss  TUCKPETHOrO JBOBHMIPHOTO BHIIQJKOBOTO BEKTOpa

(X.Y)

M (XY) = zzxi yj pij ’
i
JUTSL HETIEPEPBHOTO IBOBUMIPHOTO BHITaIKOBOTO BEKTOPA (X, Y)

M (XY)= T Txyf (x, y)dxdy.

—00 —00

Skmo BumankoBl BenuunmHA X 1 Y HE3AIEXKHI, TO
K(X,Y)=0.

Hexait 3aJ1aHO N-BUMIpHUI BHUITAIKOBUU BEKTOD
(Xl, X5, ...,Xn). Marpuris, ckimaneHa 3 KOpESIIMHHUX
MOMEHTIB, Ha3UBAETHCS KOPEJISIiHHOI0 MaTPHLIEIO:

K(X, Xy) K(X, X,) .. K(X.,X,)
K(X,, X)) K(X, X,) ... K(X,,X,)

K(X, X)) K(X., X;) ... K(X,.,X,)

Ile cumerpuuHa Matpunsg € N-TO MOPSAAKY, €JIEMEHTaMHU
TOJIOBHOI JliaroHay SKOi € JUCIepcii BIAMOBITHUX BHITAJKOBUX
BCIIMYHH.

Jnst  XapakTEepUCTHUKH  3B’A3KYy MK  BUITQJIKOBUMU
BeMYMHAMU X 1 Y CITy)KUTh Koe(pilieHT kopeasuii

_ K(X,Y)
r(X, Y)=— 2 X
y(X)3(Y)
BnactuBocTi koedirieHTa KOpesii:
1) s JIOBLIIBHUAX JBOX BUITaIKOBUX BECJIMYUH

r(X, Y)|<1;



2) ‘r (X, Y)‘ =1 Tomi 1 TUIBKM TOXII, KOJHA BHWIAIKOBI1
BenmurHEM X W Y 3B s3aHi JdiHiMHOKO 3anexHictTio Y =aX +b,
MIPUIOMY r(X, Y) =lnpua>0, r(X, Y) =-1lnpua<O0;

3) sKIIO BUMAAKOBI BeruuHu X 1 Y HE3alIexkHi, TO

r(X,Y)=0.

Bumaakosi BEJIMYNHUA X Ta Y Ha3MBAIOTHCI
HEKOPeJbOBAHMMM, SIKILIO r(X, Y) =0.

3 HEKOpEeIhOBAHOCTI JBOX BHITAJKOBUX BEJIMYMH, B3araii
KKy4H, HE BUIUTUBAE X HE3JIC)KHICTD.

KoedimieHT kopensimii CIy)XUTb [ OIHKA TiCHOTH
JIHIMHOTO 3B’SI3Ky MK BHMAJAKOBUMU BeauuuHaMu X 1 Y. 4um
OnmmxK4de MOIYyh Koe(ilieHTa KOpENslii 10 OAWHHUII, THM 3B’ 30K
CWIBHIIIMH, YUM OJMK4e MOIynb KoedirieHta Kopemsiii a0
HYJIS, THM 3B’ 130K CITa0Iuii.

JIBoBuMipHHMii BunaakoBuii Bektop (X, Y) Mae HOpMaJIbHMii
3aKOH PO3MOALTY, SKIIO HOTo IMIIBHICTH PO3MNOILUTY Ma€ BUIJISI

_1 ((ea), (a)(y-ay)  (y-a))’
1 o 2 o Yo v2

f(x,y)=
2py,y ,N1-r?

Hopmanbauii 3aKkoH Ha TUTONIMHI BH3HAYAETHCS IT AThbMa
napamerpamMu. MoHa JOBECTH, IO d1, d2 — MaTeMaTU4YHI
cromiBaHHsA, O1, Oz — CEPEIHI KBaJapaTHYHI BIAXWICHHS, [ —
Koe(iIieHT KOpesIii BUMIaJKOBUX BeTuIuH X 1Y.

Hexait X1 Y nexopennoBani, To6to I = 0.Tomi

_[(x—a1)2+(y—a2)z] (x-a)? (y-a,)°
e

2Y12 2}’5 1 e_ 2y12 1

2py.y, Yiv2p Y2V 2p
F(xy) =1, ,(y).
Otxe, X 1 Y He3anexHi. [l HOPMaIbHO PO3MOAIICHUX
BUIIaJKOBHX BEJINYUH HEKOPEJIbOBaHICTh  PIBHOCHIIBHA
HE3aJIeKHOCTI.

f(xy)=



JIBoBuMipHHMii BuniaakoBuii BekTop (X, Y) Mae piBHOMipHmii
3aKOH po3nofiiy B obnacti D, SKIio Horo miiyibHICTh PO3NOALTY
Ma€e BUTJIST

1
f(x y)={s(0)" * 7P,
0, (x,y)D

Ie S(D)—Hnoma obmacti D.
Hexaii (X, Y) JTUCKPETHUN JBOBUMIPHUN BUITaIKOBHI
BEKTOP. YMOBHMM PpO30OJiloM KOMIOHeHTH X mpu Y =Y,

Ha3UBAETHCS PO3IMOJILI:

X | X1 | X2 | | Xi |

p(x/y;) ‘ pb /7y, ) ‘ plx,/y;) ‘ ‘ plx /v, ‘

YMOBHI IMOBipHOCTI p(xi ly; ) 3HAXOJATH 32 (HOPMYIIOIO:

_ B B;
p()glyj)_zlpij B D(Y;yj)'

AHaJIOTIYHO BU3HAYAETHCS YMOBHHI 3aKOH pO3MoALTY Y Mpu
X =X.
Hexait (X, Y) — HemepepBHHH JBOBHMIpPHUI BHIAJKOBHIA

BEKTOpP. YMOBHOK IIiIbHicTIO ¢ (x/y) po3moaiiny KOMITOHEHTH X
MIPU TaHOMY 3HA4YeHH1 Y = Y Ha3WBA€ThCS BIAHOMIEHHS NILTHHOCTI

PO3MOiIy JABOBUMIPHOT BHITAAKOBOI BeIUYMHH | (X, y) bi (o)
mriasHOCTI po3noainy fo(y) kommonentu Y:
f(x y)

f,(y) .

AHAJIOTIYHO BU3HAYAETHCS YMOBHA IIIJIBHICTH KOMITOHEHTH
Y npu X =x:

u(x/y)=

_f(xy)
nly/0 = f,00



Po3B’ si3yBaHHSI TUIIOBUX 32124

3agaua 1. J/[BoBUMIpHUI JUCKPETHHI BUIIAQJAKOBUN BEKTOP

(X, Y) 3aganuii TabIUIIEIO PO3MOILTY

X
1 2 41 >
01 O 0,1/ 0,2
0 03 0,3 0,6
02 O 0/0,2
03 0,3 04 1

ManN o<

3HaNAITh KOe(DIMIEHT KOPEAITii.

Po3B’sizannsa. [lomatoun cTOBOII Ta psSAKd  TaOmuUIN

pO3MOLTY, 3HaWIEMO 3aKOHH po3Mmoainy X 1 Y BiJIITOBIIHO:

X‘ 1 2 4 Y ‘ 0 2 5
p ‘0,3 03 04 p ‘0,2 0,6 0,2
3HaxoIuMO:

M(X) = 10,3 + 20,3 + 40,4 = 2,5;
M(X?)=10,3 + 40,3 + 160,4 = 7,9;

D(X) = M(X?) — M(X))*=7,9 — 2,5 =1,65;
o(X) = 4/D(X) = 1,2845;

M(Y)=0D,2 + 20,6 + 50,2 = 2,2;
M(Y?) = 00,2 + 40,6 + 290,2 = 7,4;

D(Y) = M(Y?) — M(Y))*=7,4-2,3=2,56;
o(Y) = D(Y)=1,6;

M(XY) = 40,3 + 80,3 + 50,2 = 4,6; K(X,Y) = M(XLY) -
=M(X)M(Y) = 4,6 — 2,8,2 = -0,9;
r(X,Y)= KX Y) 209 _ 4 g
y(X)y(Y) 1,28451,6




